

创业在大同 梦想大不同

2025“创赢大同”创新创业大赛启动

本报讯（记者 双红）4月29日，以“创业在大同 梦想大不同”为主题的2025“创赢大同”创新创业大赛（以下简称大赛）在晋创谷·大同启动。

本次大赛由市人社局、市委社会工作部、市教育局、市科技局、市工信局、市财政局、市农业农村局、市退役军人事务局、市文旅局、市市场监管局、市商务局、市促进外来投资局、团市委、市工商业联合会共同主办，市就业创业服务中心承办，旨在持续促进创新创业工作，深入实施就业优先战略和创新驱动发展战略，鼓励自主创新，培育新质生产力，打造大同自有创业大赛品牌，以高质量创业带动高质量就业。

昨日10时，各主办单位、各县（区）相关负责人，高校及技工院校代表，产业园区、创业基地负责人、创业企业代表参加了启动仪式。

“创新创业大赛不仅是竞技的舞台，更是创业者的‘加油站’！在这个平台上，与其他创业者交流经验、碰撞创新火花，在创业导师的悉心指导下，突破项目瓶颈，找到清晰的发展路径。”去年参加第六届“中国创翼”创业大赛创业者的激情分享，将现场氛围推向高潮。

据介绍，大赛采用“3+1+1”模式，包



含3个主体赛、1个专项赛，开设1个省外赛区（北京赛区），深度融合大同产业特点，并在赛道设置、赛程安排、配套活动等方面实现创新突破。3个主体赛分别为：先进制造（含科技）赛道聚焦壮大实体经济，面向发展战略性新兴产业和先进制造业集群，培育新质生产力以推进经济高质量发展的各类新兴产业创业项目；文旅消费（含现代服务）赛道围绕旅游业、文化产业及相关商

业活动展开，关注消费领域项目；现代农业（含乡村经济）赛道则以乡村振兴战略为背景，面向致力于丰富乡村经济业态、发展乡村富民产业、建设宜居宜业美丽乡村的项目。创意团队专项赛主要面向本地高校及技工院校的在校生、离校2年内的毕业生以及教职工群体。省外赛区（北京赛区）按照相应报名条件，接受北京及周边项目的报名，重点面向大同籍创业者创

供热设施体检 护航今冬供暖

本报讯（记者 辛雅君）近日，记者从市城市管理局获悉，随着2024年供暖季圆满落幕，我市迅速进入供热设施“检修保养”关键阶段。为保障下一个供暖季稳定运行，该局积极组织京能大同热力公司，全面开启供热设施检修保养工作。

“循环泵与补水泵是供热系统的‘心脏’，我们必须仔细检查。”在睿和锦城东区热力站，工作人员细致地对风叶进行盘

车操作，密切观察转动灵活性，检查转动阻力和异常声响，判断轴承磨损情况，并及时加注润滑油，同时对软水设备采取了湿保养措施。

长输管线作为城市供热“大动脉”，其稳定运行至关重要。2号泵站更是承担着压力调节和热量输送重任，是重点检修对象。技术人员对泵站内大型水泵、换热器及自动化控制系统等设备进行了全面检查。



工作人员保养供暖设备 本报记者 手宏 摄

山西体彩30周年大同站公益行启动

本报讯（记者 陈杰）日前，“山西体彩30年 公益之路共前行”山西省体彩30周年系列活动暨大同站公益行活动启动，将组织工作人员深入我市中小学校，通过为学生送体育器材、教学用品，以及选派优秀教练走进校园等，助力校园体育发展。

多年来，体彩公益金构筑起群众体

育的坚实基座。依托公益金支持，我市社区健身路径、公园健身设施不断完善，“15分钟健身圈”从蓝图逐渐变为现实。此外，我市打造的“体彩杯”全民健身系列赛事，构建起全龄参与、全时覆盖的运动生态。在竞技体育领域，体彩公益金为现代化训练场馆建设提供资金支持，同时积极支持青少年体育后备人才培养计

划，为有天赋的青少年搭建实现梦想的平台。

此次公益行活动将持续在教育助学领域发力，通过帮助学校开展特色体育教学、组建体育社团等，助力学生强健体魄，追逐体育梦想。此外，同步推进社会公益事业，持续释放体彩社会效益。

送戏下乡展风采 文化赋能促振兴

本报讯（记者 崔莉英）近日，市晋剧院送戏下乡活动走进云州区三十里铺村，让传统戏曲成为老百姓家门口的文化盛宴。

演出现场，演员们高亢激昂的唱腔、精致细腻的表演吸引了众多村民到场观看，现场不时响起阵阵热烈的掌声。台上

演员倾情演绎，台下观众热情互动，不少群众跟着熟悉的曲调哼唱，现场气氛热烈且温馨。“俺是个老戏迷了，能在家门口看上这么专业的演出，真是太激动了！”一位村民说。

此次共演出3天5场戏，剧目既有新编历史剧《魏碑往事》，也有《双蝴蝶》《算

粮登殿》等传统经典晋剧，村民在家门口看到专业院团的演出，既活跃了乡村文化氛围，也补齐了乡村文化建设短板，丰富了农村群众的精神文化生活。为保障演出安全有序，活动前，派往基层锻炼的省派调生、村委会干部进行了场地清洁、观众席布置，并做好交通疏导工作。

天津游客点赞大同的哥拾金不昧

本报讯（记者 双红）“我原以为钱包丢了，接到出租车公司电话才知道被司机捡到，太感谢了！”4月29日11时许，天津游客陈女士向记者讲述大同市永恒出

租汽车有限责任公司晋BT8997出租车司机王永亮拾金不昧的暖心事迹时，言语间满是感动。

陈女士告诉记者，28日11时许，她和弟弟乘坐王永亮的出租车从平城区金盛园小区附近前往云冈石窟游览。进入景区后，她发现手中没拿钱包，起初以为是出门时匆忙把钱包落在家里了，她又前往当天上午去过的商场寻找，依然无果。此时，她认定钱包已经丢失，不再抱有找回的希望。让她意想

不到的是，29日上午，出租车公司联系陈女士，她遗落的钱包已由司机上交，可前往公司认领，钱包里有2890元现金，还有银行卡等物。事后，陈女士对大同的哥王永亮拾金不昧的行为连连称赞。

大同市永恒出租汽车有限责任公司负责人表示，“五一”假期临近，公司倡导全体司机以王永亮为榜样，以更热情文明的服务迎接八方游客，彰显大同城市温度。

立的项目和有意落地大同的其他项目。

大赛分为项目征集、初赛阶段、决赛阶段，以赛事为主线，有序组织创业讲堂、创业沙龙、项目展示等多形式的配套活动。在奖项设置上，主体赛各赛道和省外赛区（北京赛区）将分设一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名、优秀奖8名，创意团队专项赛设一等奖2名、二等奖5名、三等奖7名、优秀奖12名，晋级市级决赛未获得以上奖项的，由大赛组委会颁发“大同创业之星”荣誉称号。同时以大赛为舞台，同步推出“大同创业赋能加速计划”，对大赛中涌现出来的优秀项目和获奖项目，给予政策、金融、投资、宣传、场地、服务等全面的创业赋能加速服务，促进成果转化和落地，促进企业健康持续快速发展。

各创新创业团队可通过扫描大赛官方二维码（下方），或发送项目材料至大赛邮箱cydt2025@163.com进行报名。

专项赛报名二维码



主体赛报名二维码



资讯快递

平城区开源街道
首届社区文化节启动

本报讯（记者 邱东芳）29日，首善平城·文明实践季——开源街道首届社区文化节开幕式暨“向上向善·文明同行”新时代文明实践主题系列活动在平城区新时代文明实践中心启动。

为弘扬社会主义核心价值观，凝聚向上向善力量，共建和谐美好家园，平城区开源街道立足自身特色，经过精心策划，启动了本次活动。该街道每月将围绕不同主题，通过理论宣讲、志愿帮扶、文化传承、新风培树等形式，开展丰富多彩的社区文明实践活动。书香社区、志愿同行、全民健身、红色记忆、低碳先锋、爱我中华、家风传承……将一步步走进社区、走近居民，营造浓厚的向上向善氛围，提升市民文明素养，让社区环境越来越美丽，邻里关系越来越融洽，居民幸福指数不断提升。

当日的活动中，平城区还为优秀新时代文明实践所举行了颁奖仪式。

灵丘县举办
文旅微短剧大赛

本报讯（记者 杨海峰）记者昨日从灵丘县文旅局获悉，该县将举办主题为“跟着微短剧游灵丘”文旅微短剧大赛，即日起面向全国范围内的团体和个人，征集时长2分钟至15分钟的单集微短剧原创参赛作品，截止时间为8月20日。

大赛旨在深度挖掘灵丘独特的自然风光、历史文化、民俗风情等旅游资源，通过微短剧生动呈现，提升灵丘文旅的知名度与影响力，助力灵丘全域旅游高质量发展。作品内容要求以灵丘县自然景观（空中草原、桃花溶洞等）、历史文化遗产（平型关大捷纪念馆、觉山寺等）、民俗文化（罗罗腔等非遗项目）、乡村生活、特色美食等为主要创作素材，主题积极向上，具备较强的吸引力和感染力，充分展现灵丘文旅魅力。

